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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ У ФОРМУВАННІ ЯКОСТІ ЗЕРНА ПШЕНИЦІ 

В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

  

Пшениця (Triticum L.) — це однорічна трав’яниста рослина родини 

Злакових (Poaceae). Станом на сьогодні пшениця є однією з головних культур 

зернового господарства в Україні, яка є сировиною для виробництва багатьох 

цінних продуктів харчування та експорт якої забезпечує надходження значної 

кількості коштів у бюджет нашої держави [1]. В залежності від кількості глютену 

пшеницю використовують для випікання хліба, виробництва кондитерських 

виробів, макаронів, круп і багатьох інших продуктів. 

Ця культура є однією з найбільш досліджених, тому існують різні способи 

допомагати захищати її від впливу спеки, посухи та хвороб. Але для 

стабільного врожаю потрібен постійний моніторинг факторів, які впливають на 

якість та врожайність пшениці. Останнім часом в агропромисловому комплексі 

все більше уваги звертається на підвищення врожайності зерна пшениці, що в 

свою чергу може призводити до зниження його якості.  

Головними показниками якості зерна пшениці є натура, вологість, вміст 

білка та клейковини, склоподібність, засміченість та зараженість шкідниками, на 

які найбільше впливають погодні умови, генетичні особливості сортів, які будуть 

вирощуватися, а також рівень азоту та інших поживних речовин в ґрунті [2]. 

Кліматичні зміни мають значний вплив на перебіг формування врожаю 

пшениці та якості її зерна. Підвищення середньорічних температур за останні 30 

років на 9°С призводить до змін у сучасних технологіях вирощування зернових 

вже сьогодні. В разі продовження тенденції зміни клімату вже за 30 років вся 

територія України може належати до зони степу [3]. 
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На вміст білку та клейковини більшою мірою впливає сорт пшениці. В 

державному реєстрі рослин України налічується майже 10000 сортів пшениці, з 

яких сорти вітчизняної селекції складають менше п’ятидесяти відсотків. Іншу ж 

частку сортів становить закордонна селекція, сорти якої не завжди є добре 

адаптованими до погодних умов нашої місцевості, що може впливати на якість 

врожаю пшениці [2].  

Продуктивність пшениці значною мірою залежить від забезпечення рослин

 елементами мінерального живлення впродовж вегетації. Сорти пшениці, 

які з’являються останніми роками, можуть показати свій потенціал лише за 

збалансованого і 

повного забезпечення їх поживними речовинами [1]. Встановлено що збільшен

а врожайність корелює з більшим виносом поживних речовин з ґрунту [2]. При 

вирощуванні інтенсивних сортів пшениці рослини можуть споживати не 

менше калію ніж просапні культури при середніх рівнях врожайності. З 

урожаєм 5,0-6,0 т/га з ґрунту виноситься: азоту - 160-190 кг, фосфору - 55-70 кг, 

калію - 140-160 кг [1]. 

Фактором, який додатково ускладнює вирощування пшениці та зернових в 

цілому на території України є військова агресія російської федерації, що 

збільшує кількість деградованих грунтів, а також економічні обмеження, що 

спричиняють дефіцит ресурсів, складність логістики та зменшення інвестицій в 

агросектор. Ці умови негативно впливають на технологічні можливості аграріїв, 

та на їх здатності забезпечувати високу якість продукції [3]. 

Формування якості зерна пшениці є складним багатофакторним процесом, 

на який одночасно впливають кліматичні умови, стан ґрунтових ресурсів, рівень 

технологічного забезпечення та соціально-економічні чинники. Актуальні 

проблеми потребують комплексного підходу до їх вирішення. Забезпечення 

високих якісних показників зерна пшениці є важливим завданням, що визначає 

конкурентоспроможність аграрного сектору України на світовому ринку та нашу 

продовольчу безпеку. 
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